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PRIMER BLOQUE

A. Enuncia el teorema de Bolzano. Aplicalo para probar que la ecuacioén sen x = x? — 1 tiene al
menos una solucion. (Indicacion: El angulo x lo consideraremos en radianes)

Teorema de Bolzano

Si f(x) es continua en el intervalo [a, b], y toma valores de distinto signo en los extremos del

intervalo [sign f(a) # sign f(b)], entonces existe, al menos, un punto c (a ,b) tal que

f(c) =0

Sea la funcién f(x) = sen x — (x> — 1) = sen x — x? + 1, tomemos el intervalo [0 ,n], tomando los
f(0)=sen0-0°+1=0+0+1=1>0

f(n)=senn—n?+1=0-n’+1=-n*+1<0

de tal manera que [sign f(0)# sign f(x)], entonces existe, al menos, un punto ¢ < (0 , ©)tal que

f(c) =0y por ello sen ¢ —c?+ 1 = 0 por lo tanto sen ¢ = ¢ — 1 existe, al menos, una solucién de
la ecuacién propuesta

siguientes valores en el extremo del intervalo {

B. De entre todos los triangulos rectangulos cuya hipotenusa mide 3 metros, determina la
medida de los catetos de aquel que tenga area maxima
Llamando ay b a los catetos

a’+b?=3=bh*=9-a’=b=49-a°
A:Eab
2

SRR

1 a2 1 9—a2—a2J 19-2a° 19-2a?
A==|49-a’ - ——— |=2| ZX————— =>A=0=— —:O:>9—2a2=0:>
2[ 9 aZJ 2[ V9-a’ 2\/9 a’ 2.\9-a?
3 32
a:—:—
2a’=9=a’ :—:>a +\/7:> \/E 2

= :> No es solucién por ser negativo

. —4aV9-a’ - ——— (9 2a) K —4a\/9—a2+M

pr_ G°A 2\/9 a’ _ v9-a? _
da’ 9-a’ 2 9-a’
~4a(9-a%)+a(9-2a?) —36a+4a’ +9a-2a’
pol foar 1 oa 1 2a’-27a
2 9-a’ 2 9-a’ 2
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SEGUNDO BLOQUE
A.Sea a e R una constante real no nula, y considera la parabola f(x)=ax? —4a. Encuentra el

valor de a para que se verifiqguen simultdneamente las dos siguientes condiciones: 12 que el
area comprendida entre la pardbola y el eje de abcisas sea de 32 unidades cuadradas. 22
gue la funcién f(x) sea cdncava hacia arriba (U)

<0 = Max.

la
X=-2

PuntosdecorteconOX:f(x):O:axz—4a:0:>a-(x2—4)=0:>x2—4=0:>x2:4:{)(_2
f(-x)=a(-x)* —4a=ax® —4a = f(x)= Simétrico respecto a OY
1€(0,2)= f(1)=a-1* —4a=-3a= Negativo

2

jax —4a)dx| = 16 = J' ax +4a)dx:>16——a = +4a-[xE =

0
16=—%-(23—03)+4a (2- 0):16——%+8a 16 = %:16:%:16:& 48=a=3

28.
f(x)=3x*-4-3=3x"-12= f'(x)=6x= " (x)=6 >0 = Concava en todo su dominio

B. Encuentra una primitiva de x°sen x que pase por el origen de coordenadas.
F(x)= J'xzsen X dx = —x? cos x—_[(—cos X) 2x dx = —x? cos x+2_|'xcos X dx =— X2 COS X + Xsen x—jsen X dx

x> =u=2xdx=du X=U=dx=du
Por partes

senxdx:dv:v:jsenxdx:—cosx cosxdx:dv:v:Jcosxdx=senx
F(x)=—x?cos X+ xsen X —(—cos x) = —x? C0S X + Xsen X +cos X + K =
F(0)=0=-0?-cos0+0-sen0+¢cos0+K=0=0+0+1+K=0=>K=-1=
F(x)=—x?C0s X + Xxsen X +cos X —1
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TERCER BLOQUE

11 0
A. Razona si existe la matrizinversade A=|0 1 0 |y, en caso afirmativo, calculala.
2 0 -1

Resuelve la ecuacion matricial A . X + 2 A = |; donde X es una matriz 3 x 3 e I3 es la matriz
identidad de orden 3

Para que una matriz tenga inversa es condicién necesaria que su determinante no sea nulo

11 0 10 2 -1 1 0

A= 1 0 =—1¢0:>ExisteA-1:>A-1=|i.(adjAt):>A‘= 11 0|=adjA=0 -10

2 0 - 00 -1 -2 2 1
-1 1 0) (1 -1 0
at=-t o -10/=0 1 o0
CU15 2 1) (2 -2 -1

AX =1, -2A= ATAX = A (1, -2A)= IX = A, -2AA= X = AT - 21,

1 -1 0 100 1 -1 0 2 00 -1 -1 0
X=0 1 0}|-2/0 1 0|=0 1 0 |-0 2 0O|=0 -1 O
2 -2 -1 0 01 2 -2 -1) \0 0 2 2 -2 -3

X+y=4
B.- Discute el sistema de ecuaciones lineales 1 ax—Yy =6 en funcion del parametro a € ‘R
X—ay=-6
resolviendo cuando sea compatible determinado
Este sistema serd compatible (indeterminado o determinado) cuando una de sus ecuaciones, al

menos, sea combinacion lineal de las otras y, por ello, el determinante de la matriz de los
coeficientes ampliada tiene que ser nulo.

1 1 4
|A/IBj=jla -1 6 |=6+6-4a’+4+6a+6a=-4a"+12a+16 = Si|A/B|=0=—4a’+12a+16=0=
1 -a -6

(-4)-(a2-3a-4)=0=a?-3a-4=0=A=(-3)"—4-1.(-4)=9+16 =25 >0 = a= 32\/12_5:){;_:41

VaeR-{-1, 4= |A/B|=0= rang (A/ B)=3#rang (A)=2 = Sistema Incompatible
Sta=-1

1 1 4 11 4 1 1 4

-1 -1 6 |=|0 0 2 |=(0 0 2 :>Oz:2:>z:g:>8insolucién:>
1 1 -6 0 0 -10 0 0O 0

rang(A)= 1= rang(A/ B)= 2 = Sistema Incompatible
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Sia=4

1 1 4 1 1 4 1 1 4

4 -1 6 |=|0 -5 -10|=|0 -5 -10|= rang (A/B)=rang (A)= 2= Compatible Deter minado
1 -4 -6 0 -5 -10 0 O 0
~5y=-10=y=2=x+2=4=x=2= Solucion = (x,y)=(2,2)

CUARTO BLOQUE

z=4 z=0 ,
A. Dadas las rectas: r = y S= , Se pide:
x-y=0 X 2
a) Estudia su posicion relativa
b) Determina los puntos Rer y S € spor los que se alcanza la distancia minima entre ambas

rectas

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores

directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no
darse este ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las

rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=A
Z=4
=r=<qy=»A
X=Yy L4 A=2-n
=< A=p = Como4 =0 = Sistema Incompatible =
X=2-u
z=0 4=0
=S=3 Y=u
X=2-Y
z=0

No son coincidentes ni se cor tan en un punto

v, =(1,1 ,0) 1 1
' — # == No son proporcionales = No son paralelas
=(-1,1 ,0) -1 1

Las rectas se cruzan en el espacio

b) Hallaremos una recta t que es perpendicular ar y a s y cuyo vector director es la de una recta
gue se apoya en las dos rectas dadas y cuyos productos escalares con los directores de la recta
son nulos

\7:(}‘_(2_“)’7" Rl 0- 0)=(7u+},t—2,k—u,0) .
t v, —(1 1,0) :{VtJ_Vr:>vt.vr:>(X+p—2,&—“,o).(1’1,0)

( vV, Lv, =V, -V

1,0)
(A+p-2,1—p, o)( 0)=0=>A+u-2+A-u=0=21-2=0=>21=2=>Ar=1
(h+pu-2,4-p,0)(-1,1,0)=0=>-A-pu-2+A-pu=0=-2u-2=0=>-2u=2=pu=-1
Delarectar = R(1,1,4) Delarectas = S(2—(-1),-1,0)=S(3,-1,0)
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X=1+t X=1+s
B.Dadoelplano t=X+Yy+z=2ylasrectas I, =< y=—t teRyr,=q y=-5 ,SeR
z=2t z2=2

a) ¢ Existe algun plano paralelo a m que contenga a r;?
b) ¢ Existe algun plano paralelo a © que contenga a r,?
c¢) Si en algun caso la respuesta es afirmativa, halla la ecuacion general de dicho plano

ay b) Silarectay el plano son paralelos sus vectores directores son perpendiculares y su
producto escalar nulo
a)

Vv =(.1.1) =v, v, =(1,1,1)-(1,-1,2)=1-1+2=220=
v, =(1,-1,2) N

No son perpendiculares los vectores directores por lo tanto « y r, no son paralelos

b)

{ﬁz(l’l’l) =v,v, =(1,1,1)-(1,-1,0)=1-14+0=0=v, Lv,
v, =(1,-1,0) 2 ’

Son perpendiculares los vectores directores por lo tanto n y r, son paralelos

c) Es un plano QU que tiene como vectores directores al del plano T y al de larectar, y por el
vector formado por un punto cualquiera R de la recta r, (tomaremos el indicado en su ecuacién)
y G siendo este el punto generador de la recta.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector RG es combinacion
lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la
ecuacion pedida del plano

R=(1,0,2)
v =(1,1,1) x-1 y z-2
\Z’ (1,-1,0) Soa=|1 1 1 |=0=y-(z-2)-(z-2)+(x-1)=0
RG=(x,y,z)-(1,0,2)=(x-1,y,z-2) 1 -1 0
0=

X—1+y-2(z-2)=0=a=x+y-22+3=0
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